

# 区政府常务会议纪要

长府会议纪要〔2024〕13号

2024年4月24日下午，区长侯继军主持召开区政府第73次常务会议。

会议听取区绿化市容局关于《加快推进长宁区公园城市引领示范区建设议案和“建议”办理实施方案》情况的汇报。为深入践行全过程人民民主，进一步推进政务公开，此项议题邀请了3位公众代表列席。会议指出，建设公园城市引领示范区是全面贯彻习近平生态文明思想、建设人民城市的重要实践。要高度重视，把市人大代表建议和区人大代表议案的办理作为推进工作的重要抓手，同步推进、同步办理。各相关部门和街道（镇）要充分认识此项工作的重要性，根据职责分工，落实相应任务，强化资源统筹，形成工作合力，为加快建设公园城市引领示范区交上一份高质量的答卷。

会议听取区外事办关于2024年度上海市“白玉兰纪念奖”长宁区拟推荐人选情况的汇报。会议指出，开展对外表彰工作有利于塑造良好的政企关系，提升营商环境软实力，助力区域经济社会高质量发展。区外事办要按照相关程序做好报送工作，同时结合新一届虹桥友谊联盟建设，不断提升服务外籍人士的水平，发挥国际人才“蓄水池”作用，挖掘选送更多优秀人才，加大宣传力度，激励外籍人士更好地为长宁经济社会发展做出更多贡献。

会议听取区应急局关于制定《长宁区关于开展电动自行车安全治理攻坚行动工作方案》情况的汇报。会议指出，全

区电动自行车安全治理攻坚行动已经进入到全面推进、拔点攻坚的关键时期。各位副区长要针对各自对口包干的街道（镇），加强指导推进，做好督促检查，将攻坚行动抓实、抓牢、抓细，确保攻坚行动取得成效。各相关部门要按照“四管四必须”要求，尽快细化本部门的工作方案，并根据市、区统一部署强化攻坚整治力度。工作专班要在凝聚部门合力上多做文章，既明确各部门分工，又密切沟通联系、协作配合。即将迎来五一长假，人流、车流的激增都会给攻坚行动带来一定挑战，要压实责任、强化担当、严查隐患，确保群众生命财产安全。

会议听取区府办关于制定《长宁区在重点行业领域深入推进跨部门综合监管改革工作方案》情况的汇报。会议指出，推进跨部门综合监管改革是加快转变政府职能、提高监管效能、打造一流营商环境的重要举措。要提高政治站位，加强组织保障，进一步增强推进改革的自觉性和主动性。牵头部门要担负起主体责任，按照“五个一”的工作要求和时间节点，统筹组织开展重点行业领域综合监管工作。配合部门要积极协作，主动履职，努力将部门监管要求融入综合监管体系，针对企业反映的重复检查、频繁检查等问题，要分类施策，精准发力，确保改革工作取得成效。

会议听取区府办关于起草《2024年上海市长宁区政务公开工作要点与责任分工》情况的汇报。会议指出，全面推进政务公开、打造开放政府是有效提升政府公信力和执行力的重要举措。要继续高质量做好政务公开相关工作。要以政务

公开助推政策落实，加强政策集中式发布、高质量解读、精准化推送、高效率执行。要以政务公开助推法治政府建设，坚持以公开促落实、优服务、强监督，助力优化区域营商环境。要深入践行全过程人民民主理念，严格履行信息公开和公众参与程序，努力打造公开透明政府。

会议听取区消防救援支队关于制定《长宁区消防安全集中除患攻坚大整治行动工作职责分工方案》情况的汇报。会议指出，除患攻坚大整治行动是国务院安委办牵头开展的专项行动，要认真贯彻、狠抓落实。要加强组织领导，压紧压实责任。严格按照“四管四必须”要求，围绕目标，细化工作，明确责任，有序推进专项整治行动。要把握关键，落实落细举措。紧盯重点领域和关键环节，组织开展各行业领域内消防安全风险研判分析，强化综合治理，狠抓整治工作质效。要结合当前已经开展的安全生产治本攻坚三年行动，综合施策、精准发力、重拳除患，确保各项措施落地见效。要强化监督，从严监管追责。要将整治行动纳入日常督导检查内容，对工作敷衍、查不出问题或查出问题不处理的，要约谈通报，情节严重的要问责追责。

会议听取区建设管理委关于区政府重点投资项目建设推进情况的汇报。区体育局、区民政局补充汇报。会议指出，要提高思想认识，重点项目建设既是扩大有效投资、促进经济增长的重要抓手，也是优化城区功能、提升城区核心竞争力的重要举措，进一步增强工作责任感和使命感。要科学组织实施，统筹好项目进度和质量，细化时间表、任务书，在

确保质量和安全的前提下提高效率、加快建设。要凝聚工作合力，区重大办要牵头统筹，做好协调推进。各项目牵头单位及建设单位要主动担责，全力推动项目建设。相关审批单位要持续优化服务，主动跨前，提升项目审批速度和质量，合力推进政府重点投资项目建设。

会议听取区投促办关于2024年一季度招商引资工作完成情况的汇报。会议指出，要把握形势，迎难而上。要聚焦短板弱项，推动投促工作提质增效。全力做好安商稳商工作，加强企业联系服务，增强企业粘性，稳固存量，同时推动存量之中育增量。要统筹用好各类政策和资源招引新项目，涉及重大项目的要量身定制“一企一策”招引方案。要破旧立新，招出实效。要顺应市场发展趋势，更新招商理念，聚焦日新月异的新经济、新业态、新技术，把招大引强和产业发展、新质生产力培育一体考虑、统筹推进。要聚焦产业“链主”和企业“系主”，挖掘优质项目，实现精准招商。要聚焦会展招商、“朋友圈”招商、“走出去”招商等多种招商方式，不断引进优质项目和新兴产业项目。要多方协同，借力发力。招商工作要牢固树立全区“一盘棋”的思想，注重部门协同，携手共进，由区投促办统筹协调，匹配政府资源与各招商主体的需求，共同推进项目招引落地。要向外借力，用好异地商会结对共建机会，多与商会协会、投融平台、营商合作伙伴等互动交流，拓宽招商渠道。要向内聚力，重视团队建设工作，通过投促大讲台、轮岗带教、内部培训等多种形式，打造一支能力过硬的招商队伍。

会议还研究了其他事项。